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SHS. kormánnyal szemben is jó viszonyt óhajt 
teremteni, ugyanakkor Nincsics oiy beszéddel 
jón, amely sem nem őszinte, sem nem helyes, 
hanem egyenesen célzatos és rosszhiszemű, 
megzavarja a jó viszonyt. (Ugy van, ugy van I) 

Hoyos: Ha ezúttal sem járna eredménnyel 
politikánk a jó viszony megteremtése értelmé-
ben, világos lesz az egész világ előtt, hogy 
Magyarországnak legalább a jószándéka meg 
volt. A külügyminiszterhez a következő inter-
pellációt intézi: 1. Van-e tudomása a külügy-
miniszter urnák dr. Nincsics szerb-horvát-szlo-
vén külügyminiszternek legutóbb a szkupstiná-
ban elmondott beszéde hiteles szövegéről ? 2. 
Milyen álláspontra kiván ezzel szemben, illetve 
erre vonatkozóan helyezkedni ? 

Daruváry külügyminiszter: A szerb-horvát-
sziovén külügyminiszter beszédét természetesen 
olvastam és sietek hozzátenni: Csodálkozással 
és sajnálkozással olvastam. Olyan hangot hasz-
nált a szerb külügyminiszter, hogy méltán meg-
lehetünk lepve, mert magyar részről mindent 
megtettünk és megteszünk, hogy szomszédaink-
kal és kifejezetten a szerb-horvát-szlovén ki-
rálysággal jó viszonyt létesítsünk. Nem raj-
tunk mult, hogy törekvéseink és igyekezeteink 
eddig eredményre nem vezettek. A két ország 
között iritáló anyag eliminálása cé'jából fel-
ajánlottuk, hogy az összes politikai foglyokat 
minden fenntartás, megszorítás nélkül kölcsö-
nösen kicseréljük. Legnagyobb sajnálatunkra 
ezt a javaslatunkat sem sikerült elfogadtatnunk. 
Tehát az az érzésem, hogy ellenséges érzülettel 
vagyunk körülvéve. Ez előzmények után arra a 
hangra, amely olyan kormány részéről nyilat-
kozott meg, amely a békeszerződésben nagy 
előnyöket kapott, felfogásom szerint pszicholó-
giailag csak egy magyarázatot tudok találni, 
azt a magyarázatot, melyet egy római történet-
író reflexióiban mondott: Emberi tulajdonság 
gyűlölni azt, akit megbántottunk. Remélni aka-
rom, hogy ez az ellenséges hang nem mély és 
komoly érzületnek visszhangja. Azt hiszem, 
hogy ezt csak politikai érzületből domborították 
ki. Nem látok benne egyebet, mint láncszemet 
annak a politikai kormánynak, amit gazdasági 
talpraállitásunk érdekében indított akció ellen 
egyes államok folytatnak. A felhozott vádakkal, 
többek között azzal, hogy nálunk nem a jog, 
nem a rend, hanem az önkény uralkodik és 
hogy az idegenek személyi biztonsága sincs 
biztositva, nem kivánok foglalkozni, nem tar-
tom szükségesnek rájuk válaszolni. 

Nem kívánom Nincsics példáját követni, aki 
a jó viszony keresését hirdeti és ellenséges ér-
zelmet kelt. A magunk részéről nem hagyjuk 
eltántorítani magunkat a békés konszol daciós 
politikától. Keressük a közeledést és a megér-
tést azon az alapon, hogy lojálisán teljesiisük a 
békeszerződésből folyó kötelezettségeinket, de 
nem járulhatunk hozzá ezen túlmenő kívánal-
maknak, amelyek belügyeinkbe való teavatko* 
zást jelentenének. 

A külügyminiszter válaszát az infetpelláló 
képviselő és a Ház tudomásul vette a szociál-
demokraták kivételével, akik a szavazásnál ülve 
maradtak. 

Ezután az ülés véget ért. 

— KÜLFÖLD. A Massachusetls állambeli Piltsfield 
városban a General Electric Company laboratóriumá-
ban sikerült a világ eddigi legerősebb villamos áramát 
kétmillió wolt feszültségben előállitani. Ha ez a hir 
megfelel a valóságnak, akkor ez azt jelenti, hogy sike-
rül bizonyos anyagok átváltoztatásának ősi problémáját 
megoldani. — A cseh-német egyezményt ma aláirtak, 
amelynek éwelméfcen Németország a jövőben a jóvá-
tételi szolgáltat i s fejében élőállatok helyett különböző 
anyagokat szállit. — Az angol lapok washingtoni jelen-
tése szerint az amerikai kormány kész arra, hogy a 
jóvátételi kérdés megoldásáról eszmecserébe bocsátkozzék 
és kedvezően venne minden ilyen értelmű meghívást. — 
Nancy közelében egy francia katonai bombavető aeroplán 
300 méter magasságban kigyuladt. A pilóta porráégett. 
A baleset oka az volt, hogy az egyik bomba felrob-
bant és a gép tüzet fogott. — A perzsa kormány le-
mondott. — Csicserin jegyzéket intézett a svájci kor-
mányhoz, amelyben újból panaszkodik a svájci ható-
ságoknak Borovszky meggyilkolása ügyében tanúsított 
magatartása miatt. A szövetségtanács elhatározta, hogy 
a jegyzékre nem válaszol. — Eszakpalesztinában egy 
csapat angol csendőrt, amely sir Sámuel Herbert fő-
megbizottit északpalesztinai útjára elkísérte és útban 
volt hazafelé, Ain-el Melbab mellett, a szíriai halár kö-
zelében tőrbecjaltak. Egy esendő t megöltek " kettőt 
megsebesítettek. A támadók valószínűleg Szíriából, 
vajy a Jordánon túlról való beduin-rablók voltak. Hi-
vatalos körökben nagyon aggódnak a ffimegbizott biz-
tonsága miatt. 

Halálba k e r g e t e t t r endőr t i s z t . 
(A Szeged tudósítójától.) Ma a kora délelőtíi 

órákban szokatlan liadzlom támadt az állam-
rendőrség szegedi kapitányságár. Az örszemély-
zeti parancsnokság egyik embere megriadva je-
lentette dr. Bcttka Sándor főtanácsosnak, hogy 
az őrszemélyzethez beosztott Lészay László 
rendőrfelügyelő levelet hagyott szolgálati helyén, 
melyben értesíti társait, hogy ma délelőtt a felső-
városi temetőben öngyilkosságot fog elkövetni. 
A levél felbontása után azonnal egy rendőrörs 
sietett ki a felsővárosi teme őbe, hogy a szim-
patikus fiatal rendőrtisztet megakadályozza tet-
tének elkövetésében. Amint a rendőrőrs kiérke-
zett a temetőbe, azonnal Lészay keresésére in-
dult, több csopoiiba fejlődve felkutatták az 
egész temetőt és már-már ugy látszott, hogy 
utjuk eredménytelen lesz. Az Örs vezetője ekkor 
sípjellel össze akarta hívni embereit, amikor egy 
másik sipjel is hallaltszott a temető távolabb eső 
részéből. Az Örs egyU embere ugyanis megta-
lálta Lészay Lászlót, aki ekkor már elkövette 
tettét. 

Lészay az egyik sir mellett ült lehajtott fővel, 
balhalántékából pedig egyre erősebben szivár-
gott a vér. A rendőr megtalálta mellette szol-
gálati revolverét is, amellyel az életunt rendőr-
tiszt elkövette tettét. Ezután azonnal értesilették 
a mentőket, akik néhány perc múlva kiérkeztek 
a helyszínre. Ekkor még Lészay eszméleténél 
volt, azonban két embernek kellett beemelni a 
mentőkocsiba, annyira legyöngült a nagy vér-
veszteségtől. Néhány perc múlva, mielőtt még 
orvosi segélyben részesíthették volna, a mentő-
kocsiban meghalt Lészay László rendőrjelügyelő. 

A nagy ambícióval dolgozó, rokonszenves 
rendőiíiszt szokatlan és mindenkit megdöbbentő 
ragédiájának előzményei a következők: 

Lészay László vasárnap éjszaka ügyeletes 
rendőrtiszti szolgálatot teljesített a Mars-téren, 
ahol a rókusi harangszentelő ünnepséget tartot-
ták. Az ünnepségen egy kisebb társaság hango-
san mulatozott, ami az ügyeletes rendőrtisztvi-
sslönek feltűnt még az éjfélelötti órákban, Né-
hány perccel a két órai záróra előtt Lészay fel-
szólította a bekerített térségen tartózkodó társa-
ságot, hogy hagyják el a Mars-teret. Ekkor 
hangos szóváltás támadt a társaság és a fel-
ügyelő között, ugy hogy a közönség legna-
gyobb része körülvette a vitatkozókat. A jelen-

lévők erősen provokáló magatartást tanúsítot-
tak a rendőrtisztviselő ellen, ugy hogy a külön-
ben is megrongált idegzetű ember izgatottságá-
ban embereivel kivont karddal kényszeritette 
széjjelosz! isra a közönséget. 

Az incidensről jelentést teltek dr. Bottka 
Sándornak, a szegcdi kapitányság veaetöjének 
if, míg tegnap egyik jelenlevő feljelentést tett 
Lészay ellen „hivatalos hatalommal való vissza-
élés' cimén. A feljelentés alapján még a tegnapi 
nap folyamán vizsgálatot rendeltek el a fel-
ügyelő ellen, aki túlságosan szivére vette ezt ez 
intézkedést. 

Ma reggel azután az egyik szegedi lap, 
amelynek munkatár: i szereplője volt annak a 
p5rrek, amelyben — mint ismeretes — néhány 
nappal ezelőtt a töt vény szék után a királyt 
tábla is felmentette az alaptalanul megvádolt 
Lészay Lászlót, — éles támadást intézett az 
általa már régóta figyelt rendőrlisztviselő ellen. 

Lészay László fölzaklatott idegállapotában 
még a reggeli órákban elolvasta az emiitett lap 
cikkét, amely annyira felizgatta lelkületét, hogy 
végzetes tettére határozta el magát. ' Ezután 
megitta levelét, amelyet szolgálati helyén meg-
taláitak, majd alig mult el egy negyedóra, a 
Dugonics-téren felszállott a temető felé induló 
villamosra. Néhány megállóval a végállomás 
elő t észrevette, hogy a villamos első perronján 
egy rendőitörzsörmester utazik. Énkor látha ó-
lag nagyon izgatott lett — és ez jellemzi meg-
zavart idegállapotát —, majd néhány száz mé-
terrel a temető előtt leugrott a villamosról, 
mivel azt gondolta, hogy a törzsőrmester őt 
figyeli Megvárta, amig a viliamos a végállo-
másról visszafelé elindult, beszaladt a temetőbe 
és egészen a temető végén néhány másodperc 
múlva főtelőite magát. Közvetlen ezután érkez-
hettek meg a keresésére kiküldölt rendőrök, 
mert amikor beértek a kapun, durranást nem 
hallottak és amikor az egyik rendőr ráakad I, 
még szivárgott halántékából a vér. 

Lészay öngyilkossága az egész városban osz-
tatlan részvétet keltett, miután a törekvő rend-
őrtisztet mindenütt szerették. Lészay különban 
nemrégen nősült, előkelő erdélyi nemesi csa-
ládnak volt a sarja, végigküzdötte a világhábo-
rút és megszerette az összes katonai kitünte-
téseket. 

Nagy Emil politikai 
(A Szeged budapesti tudósítójától.) A főváros 

politikai körei élénk érdeklődéssel válták az 
egységes páit ma esti értekezle'.ét és szokisos 
heti párt vacsoráját, meit az a hir játtá, hogy 
Gömbösék váratlanul nyíltan fel fognak lépni 
a miniszterelnök és kormányzati programja 
ellen. A várt szenzáció azonban ugy az indem-
nitási javaslat tárgyalására összehívott értekez-
leten, mint a pártvacsorán elmardt, mert Göm-
bösék meg sem jelentek egyiten sem, de azért 
nem mu t el az est szenzáció nélkül, ugyanis 
Nagy Emil az esti pártvacsorán Pesty Pál üd-
vözlő beszédére válaszolva a szokásos szólás-
formák közölt néhány olyan szót ejtett, amit 
mindenkinek mélyen a szivébe kellene vésni. 

Egyébként a pártértekezlet és a pátivacsora 
a következőképen folyt le: 

Pártértekezlet e'őtt 
az indemnitási Javaslat. 

Természetesen nem maradt ki Nagy Emil 
beszédéből régi: tei vének, a házszabály revízió-
nak minél sürgősebben való keresztülvitelének 
a követelése sem, hiszen mint ismeretes éppen 
ő dolgozta ki tavaly ősszel az uj házszabályokat, 
melyek azonban sohasem kerültek a Ház elé. 

Az egységes párt kedden este Fáy Gyu'a 
elnöklésével ülést tartott, melyen Bethlen István 
gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügymi-
niszter, R tkovszky Iván belügyminiszter, Kle-
belsberg Kunó gróf kultuszminiszter, Nagyatádi 
Szabó István földmivetésűgyi mini zter és Nagy 
Emil igazeágügyminiszler is megjelent. Olt volt 
azonkívül Kószó István belügyi és Schandl 
Karoly földmivelésügyi államtitkár, valamint a 
pártnak csaknem valamennyi képviselő tagja és 
a főispánok közül is sokan. 

Az értekezlet tárgya a pénzügyminiszter által 
beterjesztett indemnitási törvényjavaslat volt. 
Kállay pénzügyminiszter ismertette a javaslatot 

és ezzel kapcsolatban az ország gazdasági és 
pénzügyi helyzeté*, továbbá a költségvetés és 
e*yes rendelkezéseit, megjegyezvén, hogy az 
állami kiadások a drágaság folytán igen jelen-
tékeny mértékben emelkedtek, a bevételek növe-
kedése azonban nem tart kellően lépést a drá-
gaság növekedésével, ugy hogy az államháztar-
tás tekinteiéken az eddigi helyzetnek a fenntar-
tására is erélyes intézkedésekre van szükség, 
amilyeneket az illetékek tekintetében a jelen 
felhatalmazási törvényjavaslatnak a keretein be-
lül is tervez. 

— Az államháztartás helyzetén kivül azon-
ban — mondotta a pénzügyminiszter — épp 
oly jelentékeny tényező a pénz értékének alaku-
lására a kereskedelmi mérleg és ennek a keres-
kedelmi mérlegnek az alakulását illetőleg, biza-
kodó a maga részéről mindazoknak az infor-
mációknak alapján, amelyek a termés várható 
eredményéről hozzáérkeztek. Azt reméli ennél-
fogva, hogy külkereskedelmi mérlegünk defi-
citje lényegesen apadni fog azokban a hóna-
pokban, amikor az expott az uj termé3 alapján 
megkezdhető. Ilyenfotmin könnyebbé válik a 
fizetési eszközökkel való ellátás is. 

A pénzügyminiszter expozéja után a párt 
tagjai közül Hermann Miksa, Neubjuer Ferenc 
és Erdélyi Aladár szólaltak fel. A felszólalá-
sokra Kállay pénzügyminiszter válaszolt. Az 
értekezlet fél 10-kor ért véget. Mivel a tárgyat 
még nem merítették ki, 19 én, kedden délután 
6-kor folytatják a tárgyalást. 

„A kersztény gondolatot meg kall 
menteni arra az időre, amikor már 
a kurzuspolitika m e g b j k o t t . . . " 

Az értekezlet után Kállay pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy az értekézlet ugy határozott, 
hogy az állam pénzügyi helyzetének megvita-
tását a párt gazdasági bizottsága folytatni fogja 


